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 VERBALE N.39 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 11/03/2021 

     

 L’anno duemilaventuno, il giorno undici del mese di marzo si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 140/2021 SCIRC1 del 01/03/2021 il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza  - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig.Salvatore Rocco. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 09,42 partecipa ai lavori il consigliere Sorci. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Pitarresi , Valenti e Randazzo. L’aula approva. 

Alle ore 09,44 partecipa ai lavori il consigliere Imperiale. 

Vicepresidente Nicolao: informa l’aula che ha trasmesso due mozioni da inserire in un 

ordine del giorno suppletivo, una per invitare l’Assessore Lagalla, al fine di fare chiarezza sulla 

situazione della scuola Nuccio e l’altra per incontrare il Rettore del Convitto Nazionale di Stato. 

Comunica, altresì, che trasmetterà un’altra mozione per invitare cinque mamme, che si sono distinte 

alla Zisa per avere cacciato cinque spacciatori dalla Piazza, coinvolgendo altre figure istituzionali. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Cons. Imperiale: afferma che sarebbe opportuno invitare all’incontro con l’Assessore 

Lagalla anche l’Assessora Marano. 

Vicepresidente Nicolao: invita il consigliere Imperiale a presentare un emendamento alla 

mozione, quando verrà discussa in aula. 

Presidente (Castiglia): aggiunge che la vicenda della scuola “Nuccio” va avanti da anni e 

ritiene che si sia arrivati ad un punto di svolta, in quanto la stessa deve raggiungere una sua 

autonomia o si perderà un ottimo servizio per l’Albergheria. Comunica, inoltre, che l’incontro con il 

Presidente di AMG si terrà il 17 marzo p.v. alle ore 10,30, come richiesto dallo stesso. Informa, 

altresì, che martedì 16 marzo alle ore 12,00 si svolgerà in modalità telematica la conferenza dei 

capigruppo per ridefinire la composizione delle Commissioni permanenti e chiede alla parte 

amministrativa di trasmettere l’invito. 

Cons. Sorci: afferma di avere espresso parere contrario all’invito delle signore, a cui ha 

fatto riferimento il Vicepresidente Nicolao  e, pertanto, nessuno deve offendersi se il suo gruppo 

non lo voterà favorevolmente. Fa presente che se il Vicepresidente Nicolao pretende che tutte le sue 

iniziative siano condivise, il suo gruppo non ne appoggerà più alcuna. 

Vicepresidente Nicolao: non accetta quanto affermato dal consigliere Sorci e ritiene che su 

un atto si possa esprimere un voto favorevole, contrario o astenuto. Ritiene una minaccia quanto 

affermato dal capogruppo Sorci, circa il mancato appoggio ad altri atti che presenterà. 

Alle ore 09,58 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.33 del 25/02/2021, che viene 

letto dal Sig.Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,08 il verbale n.33 del 25/02/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Presidente (Castiglia): ringrazia i consiglieri per la loro testardaggine nel richiedere il 

decentramento. Fa rilevare come il verbale, appena letto, parli chiaro su come siano andate le 

cose e su come i consiglieri comunali non abbiano svolto il compito loro assegnato. Ricorda 

come per tre anni e mezzo non sia stato trattato il regolamento per il decentramento, iscritto 

all’ordine del giorno del Consiglio Comunale e ciò dimostra il disinteresse che c’è stato sul 

tema. 

Cons. Randazzo: evidenzia come, da sempre, i Consiglieri di Circoscrizione siano presi 

in giro dai Consiglieri Comunali e li ringrazia polemicamente. 

Presidente (Castiglia): ricorda che era fissato un incontro fra i Presidenti delle 

Circoscrizioni, i dirigenti del Settore Partecipazione Istituzionale e l’Assessora Marano per 
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comprendere come applicare il nuovo regolamento e che lo stesso è stato rinviato per problemi 

personali del Dr. Brucato.  

Alle ore 10,15 il Presidente Castiglia abbandona i lavori ed assume la Presidenza il 

Vicepresidente Nicolao. 

Presidente (Nicolao): ritiene importante esaminare il nuovo regolamento sul 

decentramento, come previsto nell’ordine del giorno. 

Segretario: propone di attendere i chiarimenti che saranno trasmessi dal Dirigente. 

Presidente (Nicolao): sentiti i capigruppo, decide di rinviare la trattazione del tema. 

Successivamente pone in trattazione il verbale n.34 del 26/02/2021, che viene letto dal 

Sig.Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,26 il verbale n.34 del 26/02/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Cons. Pitarresi: comunica che il giorno precedente i clochard sono tornati in via 

Maqueda e fa presente di avere chiesto l’intervento della Polizia Municipale, in quanto gli stessi 

urlavano e disturbavano, oltre a fare i loro bisogni per strada. Ritiene grave la situazione, in 

quanto i clochard sono stati rimossi solo perché avevano problemi di salute e non per trovare 

una soluzione. Chiede, nuovamente, di trovare una collocazione a queste persone e di avviare 

un percorso di recupero per la sicurezza pubblica. Comunica, inoltre, che alcuni commercianti 

le hanno fatto notare la presenza di diversi ambulanti nel fine settimana, appena trascorso, in via 

Maqueda e ritiene necessario impegnarsi per fare rispettare le regole. 

Presidente (Nicolao): invita la consigliera Pitarresi a relazionare all’Assessore Mattina. 

Successivamente pone in trattazione il punto n. 1 degli atti ispettivi dell’ordine del giorno – 

mozione urgente presentata dal consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Rimozione rifiuti 

ingombranti in Piazzetta D’Ossuna”. 

Cons. Sorci: ritira la mozione, in quanto l’intervento è stato effettuato. 

Presidente (Nicolao):  pone in trattazione il punto n. 2 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – mozione urgente presentata dal consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Apposizione 

cancelli in vicolo Trugliari per motivi di igiene e sicurezza”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Sorci: afferma che la mozione, in discussione, si aggiunge alle altre già fatte sul tema 

e la correderà con una denuncia alle autorità competenti per i problemi di sicurezza, che devono 
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affrontare coloro i quali attraversano il vicolo e chi vi abita. Ritiene, inoltre, che sia diventato 

anche deposito di merce rubata. 

Cons. Randazzo: considera perfetta l’analisi del consigliere Sorci ed urgente 

intervenire, soprattutto, per chi abita nel vicolo. 

Alle ore 10,38 la mozione, iscritta al punto n.2 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10,40 alcuni consiglieri abbandonano i lavori ed il Presidente Nicolao dispone la 

verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Randazzo e 

Venturella. Il totale dei presenti è pari a tre. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, la seduta è rinviata di un’ora. 

Alle ore 11,47 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente, 

solo il Presidente. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori al giorno 

successivo senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

 

 

Il Segretario                                                                                   Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                        Massimo Castiglia 

 

 

                                       Antonio Nicolao 
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